

الدرس الثاني :

<p>(١) النظرية الثانية (التعويض)</p>	<p>نظريات النهايات</p>
<p>زها (س) = أعوض مكان ك (س) (١)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>مثال: إذا كانت النهاية في النهاية</p> <p>التعويض إلى عند وجود</p>
<p>مثال: جد قيم النهايات الآتية</p>	<p>ق (س) = هـ (س) ل (س) م (س) (س)</p> <p>يكون الحد بطريقتي التوزيع</p>
<p>(١) زها (٣ - ١)</p> <p>س ← ١</p>	<p>*** نظريات النهايات</p> <p>أولاً:</p>
<p>(٢) زها (٤ + ٢)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>(١) النظرية الأولى (الباقي)</p>
<p>(٣) زها (٣ - ٧)</p> <p>س ← ٣</p>	<p>زها ج = ج زها الباقية</p> <p>س ← ٢ (الباقي نفسه)</p>
<p>(٤) زها (٣٤)</p> <p>س ← $\frac{1}{3}$</p>	<p>مثال: جد قيم النهايات الآتية</p>
<p>(٥) زها (٣ + ١)</p> <p>س ← $\frac{1}{3}$</p>	<p>(١) زها ١ =</p> <p>س ← ٥</p>
<p>(٦) زها (٤ - ٤)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>(٢) زها ٧ =</p> <p>س ← ٩</p>
<p>(٧) زها (٣ - ٤)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>(٣) زها ١٥ =</p> <p>س ← ٣</p>
<p>(٨) زها (٤ - ٤)</p> <p>س ← ٤</p>	<p>(٤) زها ١ - ١ =</p> <p>س ← ٤</p>
<p>(٩) زها (٣ - ٣)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>(٥) زها ٦ - ٦ =</p> <p>س ← ٢</p>
<p>(١٠) زها (٣ - ٤)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>(٦) زها ١٢ - ١٢ =</p> <p>س ← ٣</p>
<p>(١١) زها (٣ - ٤)</p> <p>س ← ٢</p>	<p>س ← ٣</p>

(١٥) زها (س٩ - ١)
س ← ١/٣

(١٤) زها س٢ - ١
س ← ٥

(١٦) زها (س٢ - ٥)
س ← ٢

(١٣) زها س٤ - ٤
س ← ٣

(١٢) زها (س٣ + ١)
س ← ٢

(١٧) زها س١ (س - ١)
س ← ٢

(١١) زها (س - س)
س ← ١

(١٨) زها س٤ - س٤ + ٥
س ← ٢

(١٠) زها (س٣ - ١)
س ← ٢

(٩) زها (س٣ - س٥)
س ← ٢

(١٩) زها س٤ - ٩
س ← ٥ س٢ - ٧

(٨) زها (س٤ - ٢)
س ← ١/٣

(٢٠) زها س٤ - ٤
س ← ٥ س + ٥

(٢٧) زها (٩ - ٤ س)

س ← ١

(٢١) زها (٣٣ + ٥)

س ← ٢

(٢٨) زها (٧ - ٥ س)

س ← ٢

(٢٢) زها (٣ - ٤ س)

س ← ١

(٢٩) زها (٧ - ٤ س)

س ← ١

(٢٣) زها (٥ - ٤ س)

س ← ٢

(٣٠) زها (٤ س - ٤ س)

س ← ٣

(٢٤) زها (٩ + ٤ س)

س ← ٣

(٣١) زها (٣٣ - ٤ س)

س ← ٢

(٢٥) زها (٩ - ٤ س)

س ← ٣

(٣٢) زها (٥ س + ٤ س)

س ← ١

(٢٦) زها (٣ - ٤ س)

س ← ٤

(٣٣) زها (س^٣ - س)
س ← ١

(٣١) زها س^٣ - س^٤ + س^٥ - ٧
س ← ١

(٣٤) زها (س^٢ + ١)
س ← ٢

(٣٩) زها (س^٤ - س^٣ - س^٦ - ١٧)
س ← ٢

(٣٥) زها س^٢ + س^٣ - ١
س ← ١

(٣٦) زها (س^٢ - ١)^٣
س ← ١

(٤٠) زها (س^٤ - س^٣ - س^٦ - ١٧)
س ← ٢

(٣١) زها (س^٣ + ١)^٢
س ← ١

الظرفية توزع على الجمع والطرح الضرب والقسمة	الظرفية داخل الأسس زها وق (س) = زها ق (س) س ← س ← ٢
١) زعيد كتابية السؤال مع التوزيع ٢) - جيد أن يكون اللاحق ان عجز ٣) زبدأ الدل	الظرفية داخل الجذر زها ا ق (س) = زها ق (س) س ← س ← ٢
ع اذا كانت زها ق (س) = ل ه زها و (س) = ل س ← س ← ٢	
زها (ق (س) + ه (س)) س ← س ← ٢	مثال: ١) ماذا علمت أن زها ق (س) = ٩ ه زها و (س) س ← س ← ١
زها ق (س) + زها و (س) = ل + ك س ← س ← ٢	فجد قيمة كل مما يأتي س ← ١
زها (ق (س) - ه (س)) س ← س ← ٢	١) زها (ق (س) + ه (س)) س ← ١
زها ق (س) - زها و (س) = ل - ك س ← س ← ٢	
زها (ق (س) × ه (س)) س ← س ← ٢	
زها ق (س) × زها و (س) = ل × ك س ← س ← ٢	٢) زها ق (س) × ه (س) س ← ١
النتيجة هي ١) الثابت في الخارج	
زها ج ق (س) س ← س ← ٢	
س ← س ← ٢	

إعداد الأستاذ : أياد عباد
٠٧٩ | ٩٣٦٦٦١١

النهايات والاتصال

إعداد الأستاذ : فادي الشاقلدي
٠٧٩ | ٥٢٦٠٠٥١

$$(د) \text{ زها } (\sqrt[3]{٢} \text{ ق } (س) - ٢ + (هـ) (س))$$

س ← ٢

مثال ٥: إذا علمت أن

$$\text{زها ق } (س) = ٥ \text{ ، زها هـ } (س) = ٧$$

س ← ٢

فجد

$$(٤) \text{ زها } (٤ \text{ ق } (س) + (هـ) (س))$$

س ← ٢

$$(ب) \text{ زها } (٢ \text{ هـ } (س) + ٣ \text{ س})$$

س ← ٢

$$(هـ) \text{ زها } ٣ \text{ ق } (س) - ٣$$

س ← ٢ ٨ - ٢ هـ (س)

$$(٢) \text{ زها } (س \text{ ق } (س) + ٣ \text{ هـ } (س))$$

س ← ٢

مثال ٣ : إذا كانت

$$\begin{aligned} 7 &= (س) هـ (س) و \quad ٥ = (س) هـ (س) و \quad ٣ \leftarrow س \\ ١ &= (س) هـ (س) و \quad ٢ \leftarrow س \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{مجدد زها} & (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و = ٤ - ٣ - ٥ \\ & ٣ \leftarrow س \end{aligned}$$

مثال ٥ : إذا كانت

$$\begin{aligned} 11 &= (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و \quad ٣ \leftarrow س \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{مجدد زها} & (س) هـ (س) و \\ & ٣ \leftarrow س \end{aligned}$$

مثال ٦ : إذا كانت

$$\begin{aligned} 10 &= (س) هـ (س) و \quad ١٠ = (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و = ٣ \\ & ٤ \leftarrow س \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{مجدد زها} & (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و + (س) هـ (س) و = ٤ - ٣ - ٥ \\ & ٤ \leftarrow س \end{aligned}$$

مثال ٨ : إذا علمت أن

$$\begin{aligned} \text{ق} (٢) = ٥ \text{ و } \text{زها} \text{ ق} (٣) = ٣ \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{وجد زها} (٧ \text{ س} - ٤ \text{ ق} (٣)) \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

مثال ١٠ : إذا علمت أن

$$\begin{aligned} \text{و} (٢) = ١ \text{ و } \text{زها} (٢) = ١٠ \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{وجد زها} (٢ \text{ س} + (٣) \text{ و} (١) + ١) \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

مثال ٩ : إذا علمت أن

$$\begin{aligned} \text{زها} (٣) \text{ ق} (٣) = ٦ \text{ و } \text{زها} (٣) = ٤ \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{وجد زها} (٢ \text{ ق} (٢) + (٣) \text{ و} (٣)) \\ \text{س} \leftarrow ٢ \end{aligned}$$

مثال ١١ : إذا كان

$$\begin{aligned} \text{ق} (٣) = ١ \text{ و } \text{زها} \text{ ق} (٣) = ٧ \\ \text{س} \leftarrow ٣ \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{وجد زها} (٣ \text{ ق} (٣) + ٦) \\ \text{س} \leftarrow ٣ \end{aligned}$$

سؤال ١٢ : إذا كان

$$c = (0) \quad \text{نهاية } c \text{ ق } (s) = 8$$

س ← ٠

$$d \text{ نهاية } (3 \text{ ق } (s) - (s) - (s))$$

س ← ٠

سؤال ١٣ : إذا علمت أن

$$\text{نهاية } c \text{ ق } (s) = 2 \quad \text{نهاية } d \text{ ق } (s) = -4$$

س ← ١ س ← ١

$$d \text{ نهاية } (3 \text{ ق } (s) + 2 \text{ ق } (s))$$

س ← ١

الزنا

الحالة البسيطة

مثال: إذا كان $q(s) = \begin{cases} s^2 - 1 & s \leq 2 \\ s^3 - 2 & s > 2 \end{cases}$ جد

الإقتران المتشعب

<

للتقويض للتحديد

(م) نهاق (س)
 $s \leftarrow 3$

>

يسار < أكبر

يسار > أصغر

صورة (ق) عند المساواة نفس الرقم

(ب) نهاق (س)
 $s \leftarrow 1$

الرقم ان المتشعب

طارة عادية

طارة حواء

الطارة القديمة طارة

(م) الطارة المشتركة

السؤال وتأخذ القاعدة بين قاعدتين

(ج) نهاق (س)
 $s \leftarrow 2$

يشط وجود

المناسبة

> <

بخطوات الحل

ازسب خط أعداد

يحدد على القيمة

طارة طارة غير موجودة نزي مكانها

تكتب ما دلتها

(د) ق (س)

ان الطارة طارة موجودة تحذف بعدها

البيضا ومن اليسار لأن طارة تحوي

اذا طارة الصورة في أوجهها عند

ادارة المساواة

٢٠

$$\text{مثال ٥: إذا كان } q(s) = \begin{cases} 5s + 1 & s > 2 \\ s^2 & s \leq 2 \end{cases} \text{ (ع) زها } q(s) \text{ (س)}$$

فجد قيمة كل مما يأتي

$$q(2) =$$

$$\text{زها } q(s) =$$

$$s \leftarrow 1$$

مثال ٤: إذا كان

$$q(s) = \begin{cases} 3s - 5 & s > 2 \\ 13 & s = 2 \\ 5 - 2s & s < 2 \end{cases}$$

$$\text{زها } q(s) =$$

$$s \leftarrow 2$$

$$\text{زها } q(s) =$$

$$s \leftarrow 2$$

فجد قيمة كل مما يلي

$$q(2) =$$

$$\text{زها } q(s) \text{ (س)}$$

$$s \leftarrow 0$$

$$\text{زها } q(s) \text{ (س)}$$

$$s \leftarrow 3$$

مثال ٣: إذا كان

$$q(s) = \begin{cases} s + 1 & s \geq 3 \\ 4 - s & s < 3 \end{cases}$$

$$\text{زها } q(s) \text{ (س)}$$

$$s \leftarrow 2$$

فجد قيمة كل مما يأتي

$$q(3) =$$

$$\text{زها } q(s) \text{ (س)}$$

$$s \leftarrow 1$$

$$\text{زها } q(s) \text{ (س)}$$

$$s \leftarrow 4$$

مثال ٥) إذا كان

وجد قيمة كل مما يلي

$$ق (س) = \left. \begin{array}{l} ٣س - ٤ > س - ١ \\ ٣س = س - ١ \end{array} \right\}$$

$$١) ق (٤) =$$

$$٢) نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ١$$

$$٣س = س - ١$$

$$س - ١ \leftarrow ١$$

وجد قيمة كل مما يلي

$$ق (١) =$$

$$نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ٤$$

$$٣) نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ٣$$

$$نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ٠$$

$$٤) نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ٢$$

$$نه ا ق (س)$$

$$س \leftarrow ١$$

مثال ٧) إذا كان

ال ٥) إذا كان

$$ق (س) = \left. \begin{array}{l} ٧س + ٤ \neq س \\ ٩ \neq س \end{array} \right\}$$

$$٤ = س$$

$$ق (س) = \left. \begin{array}{l} ٣س + ٤ \neq س - ٢ \\ ٧ \neq س - ٢ \end{array} \right\}$$

$$٢ = س - ٢$$

وجد قيمة كل مما يلي

$$١) ق (٤) =$$

حظية س \neq تعني س > ٢

$$٢ \leq س$$

٢٢

(٤) نهاق (س)

س ← ٤

(٣) نهاق (س)

س ← ٥

(٥) نهاق (س)

س ← ٣

(٤) ق (٥) =

الحالة المعقولة

مثال (٩) : اذا كان

مثال (٨) : اذا كان

$$\left. \begin{array}{l} 3 \leq s \leq 7 \\ 2 > s \\ 6 \geq s > 4 \\ 10 - s \leq 6 \end{array} \right\} \text{ق (س) =}$$

$$\left. \begin{array}{l} s - 2 \leq 6 \\ 0 \leq s < 5 \\ 4 + s \leq 7 \\ 5 \geq s > 7 \end{array} \right\} \text{ن (س) =}$$

مجد قيمة كل مما يلي

مجد قيمة كل مما يلي

(١) نهاق (س) =
س ← ٣

(١) نهاق (س)

س ← ٢

(٢) نهاق (س) =
س ← ٠

(٣) نهاق (س)

س ← ٦

(٤) نهاق (س)

س ← ٦

نهاية ق (س)

س ← ٢

نهاية ق (س)

س ← ٣

نهاية ق (س)

س ← ٤

نهاية ق (س)

س ← ٥

نهاية ق (س)

س ← ٦

مثال (١٠) : إذا كان

$$٣ > س < ٥ + س < ٦$$

$$٦ \geq س \geq ٣ < ١٧ = ق (س)$$

$$٦ < س < ١ - س < ٣$$

فجد قيمة س محل مما يلي

$$ق (س) = ٦$$

نهاية ق (س)

س ← ١

نهاية ق (س)

س ← ٧

أيضاً:

١- إيجاد الثوابت (المجهول) في النهايات
مثال ٤: إذا كانت $h = (3 - l - 3) = 5$
فجد قيمة l ؟ $3 \leftarrow s$

لحظة تعتمد على تحديد نوع
مجهول (نوع واحد أو اثنين)

ال ١: إذا كانت $h = 17 = 6 - 3p$
قيمة p ؟ $3 \leftarrow s$

مثال ٥: إذا كانت $h = (7 + 3p) = 1$
فجد قيمة p ؟ $3 \leftarrow s$

ال ٥: إذا كانت $h = 34 = 1 - 3s$
قيمة l ؟ $3 \leftarrow s$

مثال ٦: إذا كانت $h = (2 + 3^3 - 3p) = 1$
فجد قيمة p ؟ $3 \leftarrow s$

ال ٣: إذا كانت $h = 9 = (1 - 3^3)$
قيمة l ؟ $3 \leftarrow s$

مثال ٧: إذا كانت $h = 74 = 3^3 (3p)$
فجد قيمة p ؟ $3 \leftarrow s$

مثال (٣) : إذا كان $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$ $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$ $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

د قيمة الثابت P إذا كانت
نهاية $f(x)$ موجودة ؟
 $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

وكانت نهاية $f(x)$ موجودة فجد
قيمة الثابت P ؟
 $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

مثال (٤) : إذا كان $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$ $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$ $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

مثال (٥) : إذا كانت

$f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

كانت نهاية $f(x)$ موجودة
فجد قيمة الثابت P ؟
 $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

فجد قيمة الثابت P التي تجعل نهاية $f(x)$
موجودة
 $f(x) = \begin{cases} 2x & x > 2 \\ 2 - x & x \leq 2 \end{cases}$

مثال ٧: إذا كان $q(s) = \begin{cases} 3 - 4s + 6s^2 \end{cases}$ $P \geq$	مثال ٨: إذا كان $q(s) = \begin{cases} 4 - 6s + 12s^2 \end{cases}$ $P <$
---	---

مجرد قيمة الثابتة P إذا كانت نصا ق (س) موجودة ؟ $s \leftarrow P$	مجرد قيمة الثابتة P إذا كانت نصا ق (س) موجودة ؟ $s \leftarrow P$
--	--

مثال ٩: إذا كان $q(s) = \begin{cases} 20 - 6s + 1 \end{cases}$ $1 <$	مثال ١٠: إذا كان $q(s) = \begin{cases} 7 - 6s + 1 \end{cases}$ $1 >$
--	--

مجرد قيمة P التي تجعل نصا ق (س) موجودة $s \leftarrow 1$	قيمة الثابتة P إذا كانت نصا ق (س) $s \leftarrow 1$ جودة
--	---

مثال 11: إذا كان $q(s) = s^2 + 6s + 7$ $q > 0$	مثال 12: إذا كان $q(s) = 2s^2 - 6s + 7$ $q < 0$
في (s) وكانت $z(s) = 14$ نجد قيم (p, b) ؟ $q < 0$	$q = (s + 10)$ $q > 0$
	حيث p التي تجعل $z(s)$ $q(s)$ موجودة $q < 0$

مثال 13: إذا كان $q(s) = 3s^2 + 6s + 7$ $q < 0$	مثال 14: إذا كان $q(s) = 5s^2 - 6s + 7$ $q > 0$
في (s) وكانت $z(s) = 14$ نجد قيم (p, b) ؟ $q < 0$	$q = (s + 2)(s + 1)$ $z(s) = 14$ نجد قيمة l ؟ $q < 0$

سؤال واجب: إذا كان $q(s) = s^2 + 6s + 7$ $q > 0$
حيث $z(s) = 14$ نجد قيم (p, b) ؟
نجد $z(s) = 14$ نجد قيمة l ؟
 $q < 0$